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CUMHURİYET TARİHİNİN EN KAPSAMLI BORÇ YAPILANDIRMA PAKETİ 

TESK, TÜM BİRLİKLER
ESNAFLAR İÇİN KENETLENDİ 

Deprem Bölges�’ndek� esnaf ve sanatkarlar �ç�n
Ankara’da seferberl�k �lan ed�ld�. 

Çanakkale Zaferi'nin 108. yılını kutlamanın ve vatanı, 

milleti ve kutsal değerlerini korumak için savaşarak, bu 

uğurda canını vermiş aziz şehitlerimizin “Şehitler Günü” nü 

idrak etmenin milli gururunu yaşıyoruz.

Milletimizin tarih boyunca kazandığı en parlak zaferlerden 

biri olan Çanakkale Zaferi, tarihten silinmek istenen bir 

milletin, bütün yokluk ve imkânsızlıklara rağmen,  vatanını 

canı pahasına nasıl savunduğunu gösteren emsalsiz bir 

kahramanlıktır.

Türk milleti, tarihi boyunca varlığına yönelen tehditler 

karşısında daima birlik ve beraberlik ruhuyla yekvücut olmuş, 

vatanını bedeli ne olursa olsun korumasını bilmiştir. Üzerinde 

yaşadığımız topraklar, vatan, bayrak ve millet sevgisiyle şehitlik 

ve gazilik mertebesine yükselen, ismi bilinen bilinmeyen tüm 

kahramanlarımızın bugünkü nesillere armağanı ve ebediyete 

kadar koruyacağımız yegâne emanetleridir. Bizlere düşen görev, 

şehitlerimizden miras kalan bu mukaddes emaneti asla yere 

düşürmemek, şehitlerimizin fedakârlıklarıyla kazanılmış bu 

vatan toprakları üzerinde yeni bir gelecek inşa ederek çok daha 

da yükseklere taşımaktır.

Bu duygularla, Çanakkale Zaferi'nin yıl dönümünü kutluyor, 18 

Mart Şehitler Günü'nde bu toprakları bize mukaddes bir vatan 

kılan tüm şehitlerimizi, başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk 

olmak üzere bütün kahramanlarımızı rahmetle, şükranla 

anıyorum.

DESOB BAŞKANI KAYIKCI: 18
MART MİLLİ ONUR GÜNÜMÜZ
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TESK Başkanı Bendev� Palandöken başkanlığında  Ankara’da 

‘Deprem’ özel gündem� �le toplantı yapıldı 

 DESOB Başkanı Mustafa Kayıkcı, toplantıyla ilgili olarak şu bilgeleri 
verdi: “6 Şubat'ta merkez üssü Kahramanmaraş olan depremlerden 
olumsuz etkilenen esnafımızın zararlarını tespit ederek talepler 
doğrultusunda projeler geliştirip sorunları çözmek amacıyla 
Konfederasyon bünyesinde Deprem Bilgi Formu oluşturuldu. Web site 
üzerinden yayımlanan bu forma gelen başvurulara göre esnafımızın en 
büyük isteği hibe desteği verilmesi ve mevcut borçların 2 yıl süre ile 
ertelenmesi yönünde” dedi. Kayıkcı, ‘ayrıca depremden sonra 
bölgedeki esnafımız Bağ-kur'lu gibi devam ettirilip emeklilik ve ilaç 
hakkı dahil tüm sağlık hizmetinden faydalanabilmeli. Bu benzeri 
talepleri ilgili tüm Bakanlıklara ileterek kısa sürede çözüm bulunmasını 
istedik” şeklinde konuştu. DESOB Başkanı, özel gündem dışında genel 
olarak tüm birliklerden gelen önerilerin değerlendirildiğini belirtti. 

Gelir Vergisi’nde 
beyanname verme

süreci başladı 
Ülkemizde beyan esasına dayalı bir 
vergileme sistemi mevcut olup, 
mükelleflerin beyan etmiş oldukları 
kazanç ve iratlar mali idare tarafından bir 
takım denetimlere ve kontrollere tabi 
tutulmaktadır.

Gelir vergisi gerçek kişilerin bir takvim yılı 
içinde elde ettikleri kazanç ve iratların 
safi tutarları üzerinden alınan bir vergidir. 
Bu kapsamda gerçek kişiler için 2022 
yılında elde edilen gelirler için beyan 
dönemi 1 Mart-31 Mart 2023 olup, bu 
süreç başlamış bulunuyor.

Gerçek kişilerin elde ettikleri gelirler gelir 
vergisine tabidir. Gelire giren kazanç ve 
iratlar ise şunlardır: 1-Ticari kazançlar, 2-
Zirai kazançlar, 3-Ücretler, 4-Serbest 
meslek kazançları, 5-Gayrimenkul sermaye 
iratları, 6-Menkul sermaye iratları, 7-Diğer 
kazanç ve iratlar, Gelirlerin toplanması 
esas olmakla birlikte her bir gelir 
unsurunun vergileme esasları ve gelir 
vergisi beyannamesine intikali farklılık 
gösteriyor. Ticari, zirai ve mesleki 
faaliyetinden dolayı gerçek usulde 
vergilendirilen gelir vergisi mükellefleri 
yıllık gelir vergisi beyannamelerini 
elektronik ortamda gönderecekler.2022 
yılı kazançlarına ilişkin olarak verilecek 
yıllık gelir vergisi beyannamesi üzerinden 
hesaplanan gelir vergisi, 2023 yılının mart 
ve temmuz aylarında iki eşit taksitte 
ödenmektedir.

DÜZCE YENİ KENT 
MEYDANINA KAVUŞUYOR
Düzce Belediye Başkanı Dr. Faruk Özlü'nün göreve geldikten sonra ortaya 

koyduğu vizyon projelerden biri olan ve Cami -Meydan-Çarşı konsepti ile 

başlatılan Cedidiye Kent Meydanı Projesinin ilk etabında kaba inşaatın 

bitirilmesiyle birlikte sıva ve ince işçilik çalışmaları hız kazandı. Düzce'ye 

estetik açıdan önemli bir değer kazandırmasının yanında şehrin katma 

değerini artırması öngörülen Cedidiye Kent Meydanı Projesinin birinci 

etabında hem iç kısım tesisat döşeme hem de dış cephe düzenleme 

çalışmaları eş zamanlı sürdürülüyor. Deprem yönetmelikleri çerçevesinde 

yapı denetim kontrolü altında devam eden çalışmalar kapsamında bin 106 

metrekare üzerine inşa edilen ve ilk etapta 20 dükkanın bulunacağı proje de 

kaba inşaatın bitirilmesiyle birlikte  ince işçiliğe geçildi. Sıva imalatı başta 

olmak üzere elektrik imalatı, su tesisatı imalatı, çatı imalatı, alt yapı yağmur 

toplama imalatlarına başlanan projede çalışmalar devam ederken, detaylı 

şekilde yapılan incelemeler neticesinde inşaat, azami özen gösterilerek 

ilerliyor.
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ULAŞIM MASTER PLANI LANSMANI YAPILDI 
Sunuma Düzce Şoförler ve Otomobilciler Oda Başkanı Yavuz Yılmaz da katıldı 

Düzce Belediye Başkanı Dr. Faruk Özlü, Vizyon 2035 

Düzce sloganıyla başlattığı Ulaşım Master Planı 

lansmanını Prof. Dr. Erol Güngör Kültür Merkezi'nde çok 

sayıda davetlinin katılımıyla yaptı. Düzce'nin 2035 yılına 

kadar ortaya koyacağı büyüme ve gelişme ivmesi dikkate 

alınarak hazırlanan plan Düzcelilerden tam not aldı.

Düzce Belediye Başkanı Dr. Faruk Özlü'nün şehrin 

yeniden yapılanması, planlı gelişmesi ve yıldan yıla 

artan nüfusun hareketliliğinin yeni güzergahlar ve 

alternatif ulaşım sistemleri ile sağlanması konusunda 

projelere imza atmaya devam ediyor. İlk olarak şehir içi 

ulaşım sisteminde yapılan köklü değişiklik ve sonrasında 

güzergah çeşitliliğinin oluşturulması ile uygulamaya 

konulan Ulaşım Master Planı'nda 2035 yılı Düzce'si için 

hazırlık aşamasını tamamlandı.

Düzce'de gerek vatandaşların ulaşımı gerekse araç 

trafiğinin yeniden yapılandırılması konusunda uzun süre 

yürütülen veri kaynaklarına dayanarak hazırlanan Ulaşım 

Master Planı Prof Dr. Erol Güngör Kültür Merkezi'nde 

düzenlenen geniş katılımlı organizasyon ile vatandaşlara 

tanıtıldı. Düzce Belediye Başkanı Dr. Faruk Özlü'nün ev 

sahibi olduğu organizasyona Düzce Üniversitesi Rektörü 

Prof. Dr. Nedim Sözbir, TSO Başkanı Erdoğan Bıyık, 

Şoförler Odası Başkanı Yavuz Yılmaz, çeşitli siyasi parti 

ve STK temsilcileri ile çok sayıda davetli katıldı.

3 YILLIK SÜREDE TAMAMLANDI

Lansmanın açılış konuşmasını gerçekleştiren Başkan 

Özlü, katılımcılara ve planın hazırlanmasında demeği 

geçenlere teşekkür ederek, 3 yıllık süreçte Düzce'nin 

ulaşım-trafik ve otopark sorunlarının çözümüne yönelik 

çalışma gerçekleştirdiklerini ve Düzce'nin Ulaşım Master 

Planı çalışmasını tamamladıklarını söyledi.

PLANIN İLK AŞAMASI TOPLU TAŞIMA SİSTEMİ OPTİMİZASYONU

Ulaşım Master Planının ilk aşamasının Toplu Taşıma Sistemi 

optimizasyonu olduğunu kaydederek konuşmasını sürdüren Başkan 

Dr. Faruk Özlü, “Bu optimizasyonu tamamladık. 6 metrelik 

araçlarımızla toplu taşımayı daha sağlıklı şekilde ve ekonomik 

olarak başarıyla sisteme entegre ettik. İyi bir sistem kurarsak 

yolcu sayımızın 52 binlere çıkacağını görmüş olduk. Sabah ve 

akşam saatlerinde büyük otobüslerimizin devreye girmesiyle yolcu 

yükünü hafifletiyoruz” dedi.
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CUMHURİYET TARİHİNİN EN KAPSAMLI BORÇ YAPILANDIRMA PAKETİ 

Bu kapsamda; bazı alacakların yeniden 

yapılandırılmasına, matrah artırımına, işletme 

kayıtlarının düzeltilmesi ve daha birçok alanda 

vatandaşlarımıza kolaylıklar sağladık.

ALACAKLARI YAPILANDIRILAN KAMU İDARELERİ

Hazine ve Maliye Bakanlığı-Vergi Daireleri

KAPSAMDAKİ ALACAKLAR                                                          

31.12.2022 öncesi dönemlere ait; vergi, resim, harç ve 

bunlara ilişkin vergi cezaları ile gecikme zam ve faizleri, tüm 

idari para cezaları

Adli para cezaları

6183 sayılı Kanuna göre takip edilen öğrenim kredileri, 

ecrimisillergibi borçlar

KESİNLEŞMİŞ ALACAKLARIN YAPILANDIRILMASI

Borç asıllarının tamamının,

Gecikme faizi/zammı yerine Yİ-ÜFE ile güncellenen tutarın,  

Vergi aslına bağlı olmayan cezaların %50'sinin ödenmesi 

koşuluyla vergi cezalarının, gecikme zammı ve faizlerinin 

tahsilinden vazgeçiyoruz.

KESİNLEŞMEMİŞ VEYA DAVA SAFHASINDA BULUNAN ALACAKLAR

Kanunun yayımı tarihi itibarıyla dava açma süresi geçmemiş 

veya dava açılmış alacaklar için yargılama aşamaları ve 

verilmiş kararlar dikkate alınarak farklı oranlarda ödenecek 

tutarlar belirlenmiştir.

Örneğin, ilk derece yargı yerinde dava açma süresi geçmemiş 

ya da açılan dava henüz karara bağlanmamışsa, vergi aslının 

%50'si, gecikme faizi/zammı yerine Yİ-ÜFE ile güncellenen 

tutar ödenecek, kalan vergi aslı, vergi cezaları,gecikme zam 

ve faizlerinin tahsilinden vazgeçiyoruz.

İNCELEME VE TARHİYAT SAFHASINDA BULUNAN 

ALACAKLAR

Kanunun yayımlandığı tarih itibarıyla incelemesi 

devam eden mükellefler için de yapılandırma imkânı 

sağlanmaktadır. Mükellefler işlemlerin 

tamamlanmasından sonra Kanundan 

yararlanabilecektir. Bu durumda kendilerine yapılacak 

tebligat üzerine ilgili kurumlara giderek veya internet 

üzerinden başvurarak,  vergi aslının %50'si, gecikme 

faizi/zammı yerine Yİ-ÜFE ile güncellenen tutar 

ödemeleri halinde, kalan vergi aslı, vergi cezaları, 

gecikme zam ve faizlerinin tahsilinden vazgeçiyoruz.

MATRAH VE VERGİ ARTIRIMI

Mükelleflerin, 2018 ila 2022 yıllarına ait, Gelir vergisi 

matrahlarını, Kurumlar vergisi matrahlarını,  

Gelir/kurumlar stopaj vergilerini, Katma değer 

vergilerini Kanunda öngörülen oranlarda ya da asgari 

tutarlarda artırmaları ve belirli bir oranda vergi 

ödemeleri şartıyla,  artırımda bulundukları yıllar ve 

vergi türleri ile sınırlı olmak üzere haklarında vergi 

incelemesi ve vergi tarhiyatı yapılmayacaktır. 

İşletmede mevcut olup kayıtlarda yer almayan emtia, 

makine, teçhizat, demirbaşlara, Kayıtlarda yer alıp 

işletmede mevcut olmayan emtia, makine, teçhizat, 

demirbaşlara, Kayıtlarda yer alıp işletmede mevcut 

olmayan kasa mevcudu ile ortaklardan alacaklara, ilişkin 

kayıtlar düzeltilebilecektir.

SON BAŞVURU TARİHİ 31 MAYIS 2023 ÖDEMELER

Peşin ve ilk taksit ödemeleri 30 HAZİRAN 2023 tarihine kadar 

yapılacaktır.

Yapılandırılan tutarlar peşin ödenebilecektir. Bu peşin ödeme 

indirimleri Hesaplanan tutarların tamamının ilk taksit ödeme 

süresi İÇİNDE ALACAĞIN peşin olarak ödenmesi halinde; 

katsayı uygulanmayacak ve fer'i alacaklar yerine Yİ-ÜFE aylık 

değişim oranları esas alınarak hesaplanacak tutarların %90'ının 

tahsilinden vazgeçiyoruz. Birinci taksit süresinde ödenmiş 

olması şartıyla ikinci taksit süresinde yapılandırılan tutarın 

tamamı ödendiği takdirde ise Yİ-ÜFE aylık değişim oranları 

esas alınarak hesaplanacak tutardan %50 indirim yapılacaktır.

 İdari para cezalarının peşin ödemelerinde sırasıyla %25 ve 

%12,5 indirim yapılacaktır. Matrah ve vergi artırımları 

kapsamındaki ödemeler peşin veya aylık dönemler halinde 12 

taksitte yapılacaktır.

Matrah artırımı kapsamında ödemelerin peşin yapılması 

halinde vergide %10oranında peşin ödeme indirimi 

yapılacaktır.  Taksitle ödeme seçeneğinde yapılandırılan 

tutarlara; yıllık %9oranına tekabül eden katsayı 

uygulanacaktır. Yapılandırılan borçlar 12, 18, 24, 36 veya 48 

eşit taksitte aylık dönemler halinde ödenebilecek.

TAHSİLİNDEN VAZGEÇİLEN ALACAKLAR

Hazine ve Maliye Bakanlığına bağlı tahsil dairelerince 6183 

sayılı Kanuna göre takip edilen alacaklardan, vadesi 

31/12/2022 tarihinden (bu tarih dâhil) önce olduğu hâlde 

1/1/2023 tarihi itibarıyla ödenmemiş bulunan ve bir amme 

borçlusu adına tahakkuk etmiş asli ve fer'i alacakların toplamı 

tüm tahsil daireleri itibarıyla 2.000 Türk lirasını aşmayanların 

tahsilinden vazgeçiyoruz.


